

## La situación internacional

### Hoy puede ser Berlín; pero las vísperas fueron España

En vísperas de la conferencia de Berlín, ha sido España quien ha acaparado la atención del mundo, demostrando el profundo error en que estaban quienes allá por 1945, nos consideraban como vencidos o supeditados y presumían que la política exterior era algo que podía realizarse sin contar con España, o incluso contra España. No han pasado diez años, y es esa España quien prestigiosa en el mundo árabe, aliada con la mayor potencia de la tierra, firme en su actitud ocupa un puesto preferente en la política de las naciones, manteniendo un prestigio y una fuerza moral de la que nunca había gozado desde los tiempos ya remotos de Carlos III.

Es hora de afirmar que España tuvo muchos intentos de política exterior y ninguno logrado. Solo con Franco clave de todo un tiempo, ha llegado España a un rango que no solo está llamado a durar, sino a prosperar.

¿A que podemos achacar todo esto? Es Franco la clave, como lo es de la eficacia de un avión quien se encuentra ante las palancas del mando y ante los controles que pueden indicar el rumbo o el peligro. Pero con Franco, prestigiándose con este personaje excepcional de nuestra historia, el pueblo español ha ido incrementando su sensibilidad ante los problemas del mundo, conociéndolos, haciéndose una idea y una norma sobre las cuestiones que importan a nuestra Península, e incluso a nuestro Continente. Una política internacional no se improvisa, ni nace sólo de las circunstancias. Es, ante todo, fruto de una intención y de un deliberado propósito. Alemania no había sido nada o casi nada hasta Bismarck. Francia había tenido una política concreta y oscura hasta el cardenal de Richelieu; Inglaterra anduvo a trompicones por el mundo hasta que Crowell dió una determinación definitiva a sus destinos. Puede decirse que España trató de tener política exterior con la monarquía canovista, que estuvo a punto de tenerla con el general Primo de Rivera, pero que sólo consiguió trazarse una norma bajo el mando de Franco, destinado a mantener en los siglos futuros aquel valor de lección que en Francia tuvo Richelieu, en Inglaterra Crowell y en Alemania el príncipe de Bismarck.

Sólo así ha podido ocurrir que, en vísperas de la conferencia de Berlín, ese enorme acontecimiento

—enorme pero acaso vacío— se viese superado por la atención prestada a la política de España ante Inglaterra y a la política de España en Marruecos. Ante ambas naciones, tiene hoy España una política que no se basa en el azar, ni en circunstancias del momento, ni siquiera en ocasionales razones o conveniencias, de régimen interno. Y en eso consiste precisamente una política exterior: en trazarse normas de conducta que tengan un valor permanente. Los pueblos solo alcanzan o recuperan su grandeza por el esfuerzo constante de generaciones sucesivas. España tiene hoy una política que seguirá vigente cuando cuantos hoy vivimos seamos sombras y recuerdos de la historia. Los hombres cambian, pero la diplomacia permanece.

El resto es simple anécdota de unos días, pasionales pero importantes. Hemos podido lanzarnos al abismo de decisiones precipitadas y no lo hemos hecho. Entre el Caudillo y quien fué nuestro mejor rey, hay un gran parecido de conducta. «El tiempo y yo somos dos», decía siempre Felipe II.

SIEMENS  
INDUSTRIA ELECTRICA, S.A.

MOTORES  
ELECTRICOS

de máxima garantía  
para  
Industrias y Agricultura

En el mismo selvático escenario de sus novelas

## Hemingway desaparece al sufrir, su avión, un accidente

### Noticias de última hora dicen que ha logrado salvarse

KAMPALA (Uganda).—El famoso autor norteamericano Ernest Hemingway y su esposa han sido víctimas de un accidente de aviación cerca de las cataratas de Murchison, en el noroeste de Uganda, en un escenario propio de sus novelas.

Hemingway y su esposa iban en un avión fletado por ellos. Al no llegar el aparato a Masindi, donde había de repostar, se dió

## Los rusos temen que se reproduzcan en el Berlín Oriental los disturbios del pasado mes de Junio

### Y por eso no organizarán manifestaciones antioccidentales durante la actual conferencia cuatripartita

BERLIN, 25.—Los rusos no organizarán en su zona de Alemania Oriental manifestaciones y actos antioccidentales, durante la celebración de las actuales conversaciones de los ministros de Asuntos, de las cuatro grandes potencias, ante el temor de que

ello pueda dar origen a una repetición de los violentos disturbios ocasionados por las revueltas del día 17 de junio pasado.

Parece ser que, los técnicos, se encuentran seriamente preocupados ante la perspectiva de una reproducción de aquellos sucesos.—EFE.

## Ejercicios de paracaidismo en la Escuela de Alcantarilla

### En ellos tomaron parte antiguos profesores e instructores

MURCIA.—En la Escuela de Paracaidistas de Alcantarilla se han celebrado ayer diversos actos conmemorativos del sexto año de la fundación de dicho centro militar, con asistencia de sus mandos y todas las unidades de la base, así como los alféreces alumnos del cuarto curso de la Academia del Aire de San Javier, que llegaron en cinco aviones.

En primer lugar se celebró una misa de campaña en acción de gracias, rezándose al final un responso por el alma de las dos únicas víctimas habidas desde la creación de la Escuela, en la que se llevan realizados más de diez mil lanzamientos.

Más tarde se celebró un brillante ejercicio de paracaidismo, en el que participaron los profesores e instructores que inauguraron los vuelos en 1947, y que conmemoraban también su primer lanzamiento. Integraban las dos patrullas que se lanzaron al aire el director de la Escuela, señor Salas, con otros tres comandantes, cinco capitanes, seis brigadas, cuatro sargentos y siete cabos. En total, 26 paracaidistas que desde dos aviones ejecutaron el salto.

La llegada a tierra de la «vieja

guardia» del paracaidismo resultó emocionante. Una vez agrupados en el centro del campo, se descorcharon unas botellas de champán, brindándose por España y por la prosperidad de la Escuela.

Finalmente, desde otros tres aviones se lanzaron tres patrullas con un total de 40 paracaidistas, que realizaron los ejercicios con perfecta maestría.—(Cifra).

## Los Estados Unidos continuarán enviando donativos de armas a los países árabes, para repeler una posible agresión comunista

WASHINGTON, 25.—De fuente autorizada se declara en esta capital, que los Estados Unidos piensan continuar adelante en su plan de hacer envíos de donativos de armas a distintos países árabes que puedan verse precisados de ellas para repeler una posible agresión comunista.

Entre estos países se encuentran el Irak y Jordania, a quienes, además de Turquía, se están efectuando considerables envíos de armamento.—EFE.

## Hoy llegan los primeros ex prisioneros chinos a Formosa

### Se les prepara un recibimiento entusiasta

TAIPEH.—La China nacionalista prepara un grandioso recibimiento a los prisioneros anticomunistas que han preferido venir a las filas nacionalistas, Chang Kai-Chek ha declarado que su liberación marcará la señal para la caída de la China roja.

Funcionarios chinos nacionalistas calculan que 100.000 residentes en esta capital ondearán bandera en los muelles de Taipei a la llegada del primer barco de prisioneros.

Chang Kai-Chek, en una alocución por radio a su nación, predijo que la tierra firme china rompería también sus lazos con el comunismo si tuviera el derecho de libre elección que han disfrutado los prisioneros en Panmunjom. «La vehemencia y decisión con la que estos prisioneros chinos se opusieron a ser devueltos a la esclavitud comunista—dijo el generalísimo chino—no deja duda alguna de que si al pueblo en general se le diera la misma oportunidad tampoco dudaría en combatir por su libertad».—EFE.

la muerte, al ser recogidos por una lancha de turistas que visitaban el río.

Posteriormente, fueron llevados a la costa del lago Alberto, donde fueron transbordados a un aparato de salvamento, que se incendió en el momento de ir a despegar.

Afortunadamente, todos los tripulantes de este avión resultaron ilesos.—EFE.

## El ministro del Ejército ha dado posesión de su cargo esta mañana al nuevo presidente del Tribunal Supremo de Justicia Militar

MADRID, 25.—El ministro del Ejército, teniente general Muñoz Grandes, ha dado posesión de su cargo al nuevo presidente del Tribunal Supremo de Justicia Militar, teniente general Urrutia. Al acto asistieron destacadas autoridades y personalidades.

Primeramente, el ministro tomó el juramento con la fórmula de ritual al nuevo presidente del Tribunal Supremo, y después pronunció unas palabras ensal-

zando la labor llevada a cabo por su predecesor, teniente general Alvarez Arenas, y elogió las cualidades personales del teniente general Urrutia, de quien cabe esperar mucho en el desempeño de su nuevo cargo.

El teniente general Urrutia quedó después reunido en Consejo con todos los miembros del citado Tribunal Supremo de Justicia Militar.—(Cifra).

## El programa de Fanfani, que se presenta esta semana al Parlamento, supone gran aumento de gastos

ROMA.—En la semana entrante el primer ministro designado, Amintore Fanfani, se presentará al Parlamento. Esta mañana se ha reunido el Gobierno para discutir sobre las críticas cuestiones financieras.

El problema principal con el que se enfrenta el nuevo Gobierno, totalmente democristiano, es cómo financiar el ambicioso programa socioeconómico que planea aplicar a la nación. El Gabinete Fanfani desea aliviar los males económicos italianos y convencer, al mismo tiempo, a los electores de modestos ingresos que los partidos derechistas pueden cuidar mejor de sus intereses que los comunistas.

Círculos allegados a Amintore Fanfani dicen que éste desea «sal-

var la lira», impidiendo la inflación. La moneda nacional italiana ha permanecido estable bajo los Gobiernos de De Gasperi y Pella, pero ninguno de estos dos estadistas abogaron por un programa de tan amplio alcance en los gastos, como el que se tiene entendido está confeccionando Fanfani, que está decidido a ampliar los proyectos nacionales de construcción de alojamientos económicos, incrementar las obras públicas, aumentar los beneficios a la vejez, aliviar, en fin, la situación de los 2.500.000 parados italianos, lo que significa un gran aumento de gastos y requerirá un duro programa de impuestos, el más fuerte que haya sufrido Italia.—EFE.

## Dos comisiones portuguesas, a Madrid

### Estudiarán el aprovechamiento del trozo internacional del Duero

LISBOA, 25.—En el Lusitania Exprés, saldrán mañana para Madrid las dos comisiones portuguesas que estudiarán respectivamente el problema referente al aprovechamiento del trozo internacional del río Duero y las relaciones comerciales entre los dos países.

Con estas dos son tres las comisiones portuguesas que mañana se encontrarán en España. La (Continúa en 4.ª página)

## ¿Le ha tocado a usted la Lotería?

### Premios mayores del sorteo de hoy

MADRID, 25.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en la mañana de hoy en esta capital, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

PRIMERO

3.727

premiado con 600.000 pesetas, que ha correspondido a Madrid y La Coruña.

SEGUNDO

19.805

premiado con 300.000 pesetas, que ha correspondido a Madrid, Alicante y Málaga.

TERCERO

51.249

premiado con 150.000 pesetas, que ha correspondido a Valencia.

Y premiados con 7.500 pesetas los números siguientes: 19.853, 31.909, 21.174, 4.207, 4.525, 36.284, 41.512 y 46.132.—(Cifra).

des principales de aquella provincia del noroeste chino, que es fronteriza de Rusia asiática y de Mongolia.—EFE

## EL PARTE METEOROLOGICO ANUNCIA LLUVIAS INMEDIATAS

MADRID.—El último parte meteorológico, del Observatorio Nacional, informa que ha llovido moderadamente en Cataluña y Marruecos y débilmente en Canarias, Baleares y región del Estrecho. Persistieron durante todo el día los bancos de niebla en el Duero y Ebro.

PRONOSTICO.—La situación actual es distinta a las semanas anteriores. Hay una pequeña depresión entre Canarias y España. También existe un frente frío a la altura de las islas Azores con una depresión al norte.

Parece que el tiempo tiende a empeorar y que se producirán lluvias, posiblemente a partir de mañana martes, principalmente en los dos extremos de España: en Andalucía y Galicia, consecuencia de las depresiones de Canarias y Azores. Estas precipitaciones se extenderán a casi todas las provincias.

La temperatura se mantendrá como en los días anteriores.



Por el Gobierno civil de esta provincia se han dado las gracias al inspector municipal de Sanidad de Madrigal de las Altas Torres, por buenos servicios que ha prestado en aquella villa con motivo de la epidemia variolosa.

—A las nueve contraerá matrimonio en la iglesia parroquial de San Pedro, la bellísima y distinguida señorita María Paz, con nuestro estimado amigo don Alfonso Arangüena.

Desearíamos todo género de felicidades.

—Mañana saldrá con dirección a Madrid para trasladarse desde allí a Arenas de San Pedro, la Audiencia de esta provincia.

Irán como magistrados los señores presidentes don Ramón Lecea, don César Martínez y don Antonio Ibarreta. Como fiscales don Manuel Pérez y el que lo es sustituto don Juan Delgado.

Acompañará a la Sala el secretario de la Audiencia, don Sbasitán Moro.

De abogados de este Colegio solo irán que sepamos, don Félix Bragado y don Nicasio Velayos, como defensores de algunos procesados y don Teodosio Fournier como acusador privado, los cuales saldrán también mañana.

La ausencia de la Audiencia durará hasta fines de febrero.

### Campana de Navidad de 1953

Donativos recibidos

Suma anterior 105.742,55 ptas. Escuela parroquial unitaria de niños de Avila, 62 75 pesetas; don Joaquín Gastelut Andono, 100; Gremio de Carniceros de Avila, 850; delegada y personal de la Sección Femenina, 363; don Federico de la Puente, 25; don Benedito García, 25; don Mateo González, 15.

Suma y sigue 107.183'30 ptas.

### RADIO AVILA

Emisora Sindical número 9 Programa para el día 26 de enero de 1954

**SOBREMESA.**—De 1 a 4'30; Apertura: Minutos musicales; Resumen informativo; Discos dedicados; Plato del día; Cocktail de melodías; Conexión con Radio Nacional de España; Últimas grabaciones musicales; Última hora de actualidad; Sobremesa musical. «Leyendas de Avila», por Félix Herández; Discos dedicados; Cierre.

**TARDE.**—De 7'30 a 10: Apertura: El Ángelus oración de la tarde; Peticiones del oyente; «El Duende de las Murallas», según guión de Maruja Lucas; Discos dedicados; Orquestas modernas; Conexión con Radio Nacional de España.

**NOCHE.**—De 10,15 a 12: Melodías germanas; Diario hablado de Radio Avila; Minutos musicales; «Función de gala», emisión de iniciación a la ópera; Programa de música variada; Voces de la media noche; Cierre.

Se venden dos caballos para sementales, 4 y 6 años. Para tratar, Eloy Pascual. Muñogalindo,

## CENTROS OFICIALES

### Junta de Clasificación y Revisión de la Caja de Recluta número 9.—Avila

#### CIRCULAR

#### JUICIOS DE REVISION

(Continuación)

A todos los expedientes individuales de los mozos del reemplazo de 1954 se acompañará igualmente una ficha en cartulina

de tamaño octavilla, como la del modelo que a continuación se publica, rellenando los Ayuntamientos los datos que en las mismas se interesan.

Modelo de ficha que se indica

Pueblo de alistamiento.....	Reemplazo.....
Apellidos:	
1.º.....	Nombre.....
2.º.....	
Pueblo de naturaleza.....	Provincia.....
Fecha de nacimiento.—Día... mes... año.....	
Nombre del padre.....	de la madre.....
Estado.....	Profesión u oficio.....
¿Sabe leer?.....	¿Sabe escribir?.....
Clasificaciones que le han correspondido:	
Por el Ayuntamiento.—Día... mes... año.....	Clasificación.....
Por la Junta.—Día... mes... año.....	Clasificación.....
Cambios de clasificación:	

Las relaciones de bienes y ganados que se citan para los expedientes de prórroga, deben unirse igualmente a cuantos expedientes de pobreza se ordene instruir a los Ayuntamientos por la Junta o jueces instructores de las Cajas y Cuerpos, fuera de la época de revisión, por causas sobrevenidas después de dichas fechas.

A continuación se señalan para cada pueblo de esta provincia los días en que han de celebrarse los Juicios de Revisión, teniendo muy en cuenta los Ayuntamientos y especialmente los secretarios de los mismos, por si estuviesen agrupados, que, en caso de serlos más conveniente para el mejor servicio variación de las fechas que se les señala, lo soliciten por oficio, de esta Junta, antes del día veintidós (22), de marzo próximo, con objeto de atender dicha petición si procede, y hacer las rectificaciones oportunas.

Día 6 de abril

Aldeanueva de Santa Cruz, Aldehuela (La), Aliseda de Tormes, Arenal (El), Avellaneda, Balbarca, Barco de Avila, Cepeda de la Mora, Cuevas del Valle, Garganta del Villar, Herguijuela (La), Hija de Dios (La), Narros del Puerto, Navadijos, Navalperal de Tormes y San Bartolomé de Tormes.

Día 7 de abril

Amavida, Becedillas, Blacha, Bonilla de la Sierra, Casas del Puerto de Villatoro, Cillán, Fresnedilla, Gavilanes, Hoyorredondo, Mengamuñoz, Mesegar de Corneja, Narrillos del Rebollar, Poveda, San Bartolomé de Corneja, Solana de Rioalmar y Torre (La).

Día 8 de abril

Barromás, Becedas, Blasconuño de Matababras, Bohovo, Cabezas de Alambre, Cabezas del Pozo, Cabizuela, Canales, Cantiveros, Castellanos de Zapardiel, Cebolla de Trabancos, Cisca, Constanzana, Donjimeno, Encineras, Gilgarcía, Moraleja de Matababras, Puerto Castilla, Rasueros, San Esteban de Zapardiel y San Lorenzo de Tormes.

Día 13 de abril

Alamedilla del Berrocal, Arevalillo, Bernuy Salinero, Bernuy de Zapardiel, Cabezas del Villar, Carpio Medianero, Casasola, Fuente el Sauz, Gallegos de Altamiro, Muñana, Muñogalindo, Muñotello, Narrillos de San Leonardo, Narros de Saldueña, Pradosegar, Santa María del Arroyo, Vicolozano y Zapardiel de la Cañada.

Día 14 de abril

Collilla (La), Fresno (El), Gemuño, Junciana, Lastra del Cano, Losar (El), Llanos de Tormes (Los), Martiherrero, Medinilla, Navalonguilla, Navaquesera, Na-

### Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Avila Sobre reservas para consumo de trigo y centeno en la campaña 1953 54

Por Circular número 2/53 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, que regula la campaña cerealista 1953-1954 en su Norma 16, se prevee el caso de que los agricultores, igualadores y rentistas puedan tener mayores necesidades de trigo o centeno que las cantidades que les autoriza en citada Norma al efecto señala que aquellos beneficiarios que le precisen han de solicitar de aquella autoridad, por conducto del S. N. T., antes del día primero de marzo próximo venidero, el aumento necesario debidamente justificado y que una vez obtenido el suplemento de reserva, los interesados se personarán con su C-1, y la autorización obtenida, en el almacén del S. N. T. para su formalización complementaria.

Expresada Circular y norma dispone que todas las personas que con arreglo a las mismas sean beneficiarios de reserva para consumo de trigo o centeno, deberán solicitar antes del día primero de marzo próximo venidero, la concesión de su derecho de reserva del jefe de almacén del S. N. T. Ante la proximidad de la fecha tope fijada para estas operaciones, se hace público para general conocimiento de los interesados y en evitación de los perjuicios y sanción de los perjuicios y sanciones que la falta de cumplimiento de lo dispuesto, puede ocasionarles.

El jefe provincial, Luis Arago-

### Audiencia Provincial

Señalamientos

Día 26 de enero Juzgado de Cebrosos.—Infanticidio, Letrado señor Gómez Málaga. Procurador señor Mariscal. Juzgado de Avila.—Estafa, Letrados señores Lis y Ruiz Ayúcar. Procuradores señores Suárez y Fernández (M).

### Máquinas

hacerpunto, modelos especiales, rodamientos, máxima garantía, facilidades, enseñanza gratuita a domicilio. Imperio. Montera, número 32. Madrid.

varredonda de la Sierra, Navarredondilla, Navatalgordo, Navatejares y Santa María de los Caballeros.

Día 20 de abril

Candeleda, Casillas, Higuera de las Dueñas, Mijares y Navahondilla.

Día 21 de abril

Barraco (El), Madrigal de las Altas Torres, Nava del Barco, Piedrahita, Santa María del Berrocal y Tormellas.

Día 22 de abril

Aldeavieja, Berlanas (Las), Berrocalejo de Aragón, Carrera (La), Donvidas, Gilbuena, Hernaungo, Horcajada (La), Horcajo de la Ribera, Mediana de Voltoya, Nava de Arévalo, Ojos Albos, San Pascual, Sinlabajos, Urraca Miguel, Villanueva de Gómez y Villanueva del Arenal. (Continuará)

### Sección religiosa

ENERO 1954

Día 26, Martes. — Santos Policarpo, Servando, Pelayo; Paula. La misa y oficio divino son de San Policarpo, con rito doble y color encarnado.

Parroquia de San Vicente Rosario en la Soterraña, a las siete de la tarde.

«Nuestra Señora de la Portería San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portería del Cielo.

Todos los días a las 5'30 de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, visita al Santísimo y a la Santísima Virgen, reserva y Salvé Regina.

### O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Vestado V, (Sorteo del día 23 de enero) Premiado con 50 pesetas, el número 150. Y con 5 pesetas los terminados en 50



La mejor Granja de España 30.000 ponedoras Ganado selecto de 1.ª calidad Venta de pollos de un día de diciembre a abril RAZA LEGHORN BLANCA Pedidos: Madera, 36 Tel. 31-87 04. Madrid

### Francisco Garcia Rodriguez

Médico de la Beneficencia y Seguro O. de Enfermedad por oposición Especialista en niños (De la Escuela del Dr. Arce) Hotel Continental

### Maquinaria, Compresores, Motores, Tornos, Taladros, Herramientas

Especialidad en máquinas para trabajar la madera FACILIDADES DE PAGO Ferraz, 8 "ASIMER" Madrid Solicitamos buenos agentes

### SABAÑONES

No sufra más. Use el maravilloso producto Preserbañón Jupiter Venta en farmacias. (C. S. 10 645)

### Granja Avícola Molina

Eras, 19. Tno. 1543 Vallado lid. Pollitas de todas las edades de raza Leghorn. Solicite catálogo de precios.

### Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

### Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio Avila

### Se venden

dos carros seminuevos. Psra tratar con la Vda. de Julián Blázquez, en Flores de Avila

## LAS NAVAS DEL MARQUES (AVILA) ANUNCIO

importante mercado de toda clase de ganados los PRIMEROS JUEVES DE MES. Coincidiendo en día festivo se adelantará al miércoles.

### Importante Fábrica de Muelas

Solicita representante muy introducido en el ramo metalúrgico. Referencia dirigirse Señor Arriero, - Bailén 49. Madrid.

RELOJES SUIZOS A PLAZOS CALIDAD, ELEGANCIA, PRECISION

**RELOJES GAMA**

APARTADO, 385 - MADRID

PIDA HOY MISMO, CATALOGO GRATIS

## CONCESIONARIOS DE LINEAS DE VIAJEROS

podeis adquirir inmediatamente un autobastidor Pegaso-Diesel con carrocería metálica

AUTOCARES en chasis o carrozados.

Remolcadores con plataforma "FRUEHAUF" 14 Tn.

Camiones 8 Tn. y Auto-Trenes 14 Tn.

ENTREGAS INMEDIATAS

## Finanzauto, S.A.

VELAZQUEZ, 42 · MADRID · ATOCHA, 62

CONCESIONARIO EN ESTA PROVINCIA:

## LA SERRANA, S. L.

San Segundo, 34 - AVILA

CONCESIONARIO CON SERVICIO Y PIEZAS DE RECAMBIO EN LAS RESTANTES PROVINCIAS

# El Estrecho de Gibraltar

Los recientes acontecimientos prestan relieve de actualidad a un libro magnífico escrito por «Hispanus» y publicado por la Editora Nacional con el título que encabeza el presente comentario. Y de intento lo que había de ser nota bibliográfica crítica en la sección acostumbrada, se traslada a la de los editoriales, por la trascendencia que tiene su lectura, que quisiéramos extender a todos los hogares españoles.

El Estrecho de Gibraltar es más que un hecho geográfico, mucho más que un accidente en la configuración occidental de la península que se discute africana o europea, mucho más incluso que una situación importante de la geopolítica universal, ya que la Historia lo elevó a la categoría de sentimiento y para los españoles el Estrecho de Gibraltar es patria.

Bien claro se ha visto estos días con motivo de la impertinente posición del Gobierno inglés fijando el Peñón de Gibraltar como lugar de escala en el viaje de su reina, así como en los acontecimientos de la zona marroquí. Los españoles jamás podremos reaccionar frente a Gibraltar de otra manera; pero justo será reconocer que no muchos podrán afirmar un conocimiento exacto de lo que Gibraltar representa geográfica e históricamente para España, así como del expolito violento que de parte de Albión, pirata en todas las latitudes, sufrimos un día.

«Hispanus» en su libro «El Estrecho de Gibraltar», con estilo recio y convincente nos explica de modo magistral la historia de los pueblos ibereños del Estrecho, la política española en África, la posición del Estrecho en las comunicaciones intermare, intercontinentales y aéreas, y el problema estratégico que el Estrecho de Gibraltar representa como llave del Mar Latino. Todo lo estudia «Hispanus» con nuevas aportaciones que aclaran de manera definitiva el hecho geográfico e histórico ineludible del Gibraltar español.

Hemos leído «El Estrecho de Gibraltar» de «Hispanus» en su tercera edición y tenemos que convenir en que es un libro de un español para todos los españoles, y por ello, incluso, también para todos los hombres del mundo, de buena voluntad; un libro vivido en largas horas de estudio y de trabajo; en horas de meditación profunda contemplando desde un Abyla, que la leyenda propone como antecedente del Avila en que nosotros vivimos, las aguas del inmenso «Mare tenebrorum» en su conjunción con el «Mare nostrum», reflejando un cielo azul... Es el libro del pasajero del Estrecho, que si no todos los españoles han escrito, sí puede y debe ser leído por todos.

Metódicamente expone ciencia, leyenda, tradición, historia... Preciosas descripciones, trabajos y proyectos que se extienden al África, misión de España. Ilustran el valioso volumen gráficos y fotografías en correspondencia con el interés de los temas a que se refieren y el conjunto es una obra digna de encomio por la finalidad que persigue. La gran actualidad que tiene todo lo que al Estrecho de Gibraltar se refiere nos hace recomendarlo en general; pero particularmente a cuantos en algún modo ejercen función de magisterio para que puedan documentarse sobre las razones de España sobre el Peñón, las relaciones hispano marroquíes, el anhelo español de poseer el Estrecho, los obstáculos que a ello se oponen con Tánger, conflicto artificial; Gibraltar, la espina eterna; Marruecos, nuestra precaria zona de influencia... Todo tan sugestivo, tan apasionante, tan propio de nuestro amor y de nuestros rencores.

## El problema de la capacidad jurídica de la mujer se ha desorbitado un poco

Esto sostiene la mayoría de los abogados consultados por el Instituto de la Opinión Pública

El 80 por 100 cree que los trabajos auxiliares y subalternos alejan a la mujer del hogar

La mujer está de actualidad. ¿Y cuándo no lo estuvo?, pensará un joven romántico. Nos referimos a la actualidad periodística. Y como demostración, recibimos hoy otra encuesta del Instituto de la Opinión Pública, esta vez sobre la capacidad jurídica de la mujer.

La encuesta se ha realizado entre los abogados varones pertenecientes al Colegio de Madrid. Se ha prescindido de consultar a mujeres abogados, porque su escaso número no es suficientemente representativo.

En líneas generales, la mayoría de los consultados considera que el problema ha sido desorbitado por cuanto una cosa es la ley general y otra su ajustada interpretación dentro del procedimiento.

Los hay que se muestran partidarios de la reforma de la ley y los que se muestran refractarios a ella. Los hay que defienden la reforma, tendiendo a dar mayor libertad a la mujer casada, dentro de ciertos límites. Un sector opina que debe revisarse el Código Civil, ya que no lo ha sido, a pesar de estar previsto para cada diez años. Hay quien dice: Modificar el Código por un caso de excepción, adaptándolo al mismo, vale tanto como extinguir la ley, pues ésta jamás mira el caso «mío», sino el de todos en general.

Con mayor libertad de acción en el procedimiento judicial —dicen otros— quedaría bien resuelto el caso o los casos excepcio-

nales, pues es cuestión de mero procedimiento, cuando surge la anomalía matrimonial. En matrimonios sanos y morales «no se da ninguna pega, como suele encontrarse cuando el matrimonio se deshace».

Respecto a la igualdad absoluta entre marido y mujer, hay quien la considera como una utopía condenada por la experiencia y por la Historia.

También se sostiene por alguno que en la situación legal de la mujer casada están perfectamente garantizados sus derechos. Por último, una interesante su gerencia: la del que sostiene que si se rompe la armonía conyugal no hay soldadura autógena capaz de restaurarla. Si falla el amor, de nada serviría la ley... La moral, la religión y política social —dice este consultado— tienen tanto que hacer en esta cuestión como el derecho.

El hombre y la mujer

Y ahora pasemos a dar cuenta de algunos de los resultados —en cifras— de esta encuesta «jurídico-feminista».

El 42 por 100 de los consultados no cree que la mujer se deba equiparar al hombre en cuanto al ejercicio de todas las actividades que requieren título facultativo. El 33 por 100 dice que sí. Y el 23 por 100 contesta que «sí, pero con limitaciones».

El 80 por 100 de los consultados cree que los trabajos auxiliares y subalternos alejan a la mujer del hogar. «No la alejan mu-

cho», contesta un 2 por 100, que, por el tono de la respuesta, parece dolerse de que no la alejen del todo.

¿Debe remunerarse igual a la mujer que al hombre cuando desempeñan análogas actividades?, es otra de las preguntas. «Sí», contesta el 70 por 100.

Otra pregunta de la encuesta: «La mujer ¿debería poder ser tutor, protutor o vocal del consejo de familia?». Y el 73 por 100 contesta que sí. «¿Considera justo que las mujeres estén excluidas de ser testigos en los testamentos?». «No», responde el 81 por 100. Y a este respecto hay una respuesta que dice: «¡Pero qué manía tienen las mujeres con ser testigos en los testamentos!». Y otra no muy respetuosa: «con la veracidad y seriedad de «ellas» que sostiene que con esta intervención «los testamentos acabarían siendo un desastre».

Es interesante destacar que el 63 por 100 de los consultados considera que debería modificarse el domicilio que la ley dice del marido en el sentido de que se considere «domicilio conyugal». También hay un 72 por 100 de votantes en favor de que el depósito de la mujer casada se debería hacer en el propio domicilio conyugal si el juez presumiese su inocencia. Y el 89 por 100 de los consultados cree que, en el caso de desacuerdo entre ambos cónyuges, no debe ser el marido quien designe en dónde ha de de-



## En un emocionante partido el Avila vence al Gas de Madrid por 1-0

El gol fué marcado por Rubichi a los 44 minutos de la segunda parte

Ayer se jugó en San Antonio el partido de Liga de Primera Regional entre el «Gas» madrileño y el «Avila C. de F.»

El encuentro se caracterizó por el coraje y constante batallar de los dos conjuntos.

El Avila, con una nueva y rara alineación, dominó en toda la primera parte en la que la falta de rematadores evitó de encajar más de un gol a los madrileños.

La delantera formada por Juan Francisco, Córdoba, Peco, Aroca y Emilio, llegaba una y otra vez al área contraria, magníficamente apoyada por los dos volantes en una buena tarde, pero sus disparos, sin intención y sin colocación, no daban en la diana y cuando iban a puerta siempre estaba el rechace casual, el despeje oportuno o la parada del meta.

Así se perdieron varias ocasiones, sobre todo a los cuatro minutos en que el tiro de Peco rebotó en un contrario; a los catorce en que el mismo jugador lanzó un buen rechace parando Galindo; a los treinta y tres que Alcalde, a la salida de un corner, chutó sacando la pelota de la misma línea un defensa contrario y, a los cuarenta y seis, (se jugaba tiempo de descuentos por lesión del portero visitante en entronazo con Peco), que Emilio, en buena posición, cabeceó

alto un balón centrado por Juan Francisco.

La defensa abulense muy eficaz y segura, formada por el debutante Angel, que estuvo formidable, Rubichi y Pato cortaban todo lo que llegaba a sus dominios. Al portero Alonso no le inquietaron más de un par de veces.

El segundo tiempo registró algo el fuerte tren del primero, pero seguía jugándose con mucho nervio.

Ahora los avances eran alternos, con más peligro los abulenses. No obstante los forasteros dieron lugar a dos o tres buenas paradas de Alonso, esta tarde contagiado con el resto del equipo y bien comprometido con los defensas. Entre todos despejaban las situaciones comprometidas.

La delantera abulense seguía dirigiendo mal sus disparos y cuando lo hacía bien la suerte les volvía la espalda. Esto sucedió en dos tiros de Córdoba y Aroca, a los 16 y 34 minutos, que, con el portero batido, la pelota dió en el larguero cuando en las gradas se cantaba el gol. También en otra ocasión en que al levantarse el portero del suelo rechazó con la mano, casualmente, un disparo de Aroca.

Mediada esta parte Peco pasó a su puesto normal de defensa central y Rubichi al eje del ataque.

El coraje y las ganas de jugar, lo más plausible de la tarde, seguía por parte de todos los del Avila, pero el tiempo pasaba y el marcador mantenía el alarmante cero a cero.

Cuando ya pensábamos que el partido se acabaría, como otros anteriores, perdiendo un punto o los dos, pues los del Gas, con mucho ídem, buscaban insistentemente el gol, Alcalde se hace con la pelota, pasa al centro y Córdoba tira; sale el portero y Rubichi se adelanta a su acción, llevando el balón a la red. Era el uno a cero y los jugadores, que

habían merecido el triunfo se abrazan (algunos muy emocionados) mientras el público en pie aplaude. Van 44 minutos de esta segunda parte.

Dos o tres minutos después, pues se jugaba tiempo perdido en atender otra lesión del portero visitante, finalizó el encuentro.

El Avila, que repetimos sacó ayer una codicia que ya creíamos había perdido, mereció un triunfo mayor ya que jugó más que su rival. Claro que en la delantera no hubo el rematador que el Avila necesita hace tiempo, pero al menos todos fueron a la pelota.

Peco en ese puesto de delantero centro no hace más que abrir brecha en algunas ocasiones y, a nuestro juicio, se debió hacer el cambio de Rubichi mediado el primer tiempo.

La media abulense formada por Alcalde y Ripoll funcionó bien en casi todo el partido.

La defensa tanto jugando en el centro Rubichi como cuando lo hizo Peco estuvo bien. Los laterales Pato y Angel obtuvieron un gran éxito. Este último, sin notarse su debut, nos parece será un buen jugador en ese puesto. No echamos de menos al titular.

El Gas es un equipo batallador y que no se entregó en ningún momento, destacando el alazquerda de la delantera y de esta Zamorita; el defensa central y el medio derecho. El portero paró bastante.

Arbitraje regular del colegiado señor Guillén, con el defecto de no darse por enterado de muchas de las cosas que sucedían en el área.

Mucho público y una tarde para jugar bien al fútbol.

Alineaciones: Avila C. de F. Alonso; Angel, Rubichi, Pato; Alcalde, Ripoll; Juan Francisco, Córdoba, Peco, Aroca y Emilio.

Gas. Galindo; Segovia, Delgado, Blandin; Pastor, Aglio; Leria, Santos, Romero, Canales y Zamorita.

## Por la mañana en partido del Campeonato Infantil de los barrios el equipo del Colegio Diocesano venció al de la Escuela Elemental del Trabajo por seis goles a cero

Sigue con gran animación este torneo organizado por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes y ayer en San Antonio había mucho público para ver jugar a los «peques».

El partido prometía ser interesante ya que los dos conjuntos son buenos y están clasificados en los primeros lugares.

Comenzó el encuentro en for-

positarse a la mujer, sino que debe ser designado por el juez.

No vamos a agotar todas las preguntas y respuestas de la encuesta del Instituto de la Opinión Pública. Baste este «botón de muestra»... y saque el lector las consecuencias que quiera.

Sea lo que sea, el hecho es que las mujeres «vienen empujando» en todos los órdenes. «La civilización masculina», que decía el filósofo, va perdiendo terreno. No sabemos si para bien o para mal, aunque todos recordamos con una sonrisa benévola aquello de «si las mujeres mandasen —en vez de mandar los hombres— serían balsas de aceite —los pueblos y las naciones».

# Publicaciones

«El Español». 54 páginas en huecograbado. En su número 269 ofrece, entre otros, artículos y reportajes.

«Usted, señora, es así...». Detallado estudio de cómo vive la mujer en España. Todas sus actividades analizadas por los redactores de El Español.

«¡Ya se van los quintos, madre. El tercer sorteo del año sin premios en metálico!». Reportaje informativo de la actualidad.

El excelentísimo señor don Francisco Gómez de Llano, ministro de Hacienda hace importantes declaraciones sobre el momento financiero a José María Deleyto.

«Ha salido El Español, a beber cerveza y a tomar el sol». Vueltas al rededor de la Plaza de Barcelona con comentarios sobre su historia y su tradición.

El rector de la Universidad de Salamanca, don Antonio Tovar, comenta a los redactores de El Español su traducción de «La retórica» de Aristóteles.

Ramón Ledesma Miranda, enviado especial de El Español, en su ruta por Andalucía escribe de la Historia de Fuengirola, «la villa de la estrella, Canope, el castillo y el faro».

«En nombre de cuatro millones de campesinos». Reportaje de Diego Jalón del acto por el cual se han concentrado los hombres del campo de todas las provincias de España recientemente en Madrid.

Francisco Costa Torró, enviado especial de El Español, describe el problema de las plagas del campo en los cultivos algodoneros de Andalucía, dentro de la serie «El maná del algodón en rama».

«La Roma postergada por las guías turísticas». Recorrido por la capital de Italia a través del reportaje que firma Pedro Voltes.

«Yo he sido buscador de oro». Continuación de las interesantes aventuras que relata Ignacio Rived.

Juan Cortés habla de toros a Antonio García Ramos y Julio Trenas.

Santiago Lorén, Premio, Planeta 1953, publica una novela titulada «Mientras llega don Pascual».

José Luis Castillo Puche, enviado especial de El Español, relata de Pamplona, las incidencias del XVII Consejo de la Sección Femenina, celebrado en aquella ciudad.

Los más famosos personajes creados por la radio, comentados por Francisco Carantoña.

«La Hermandad Musulmana». Reportaje en el que se describe como el general Naguib, barre a la potente Organización Religiosa, de la que han sido detenidos 650 miembros. Firma el reportaje Manuel Moreno Román.

Colaboran además en este número de El Español, entre otras, las firmas de Claudio Colmer Marqués, Luis Ponce de León y Joaquín Muñoz Campo...

**FABRICA DE ALPARGATAS A. BLANCO SAN RAFAEL (Segovia)**

**A PLAZOS**  
 Desde su casa puede comprar estos artículos de la mejor calidad en los mejores precios, con la garantía de la marca **ROTVAL**.  
 PIDA FOLLETO GRATIS ROTVAL - APART. 678 - Madrid

Muchas fueron las familias que el sábado pasado siguieron devotamente desde sus casas el rezo del Santo Rosario, dirigido por radio desde el Palacio Episcopal por el excelentísimo señor Obispo; ¿quién podrá calcular los beneficios inmensos que se obtendrán, cuando en los sábados sucesivos el Rosario sea la oración verdaderamente común del Pastor y todos los fieles reunidos en familia?

### Ecos de sociedad

Enlace Iranzo-Delgado

En la iglesia de los Rvdos. Padres Carmelitas Descalzos (La Santa) se ha celebrado esta mañana el enlace matrimonial de la distinguida y bellísima señorita María Carmela Ignacia Delgado García y el bizarro teniente de Intendencia, con destino en esta Academia de Avila, don Ramón Iranzo García.

El altar había sido bellamente adornado con profusión de luces y flores distribuidas con exquisito gusto artístico, que se extendía al adorno del resto de la iglesia. A los acordes de una marcha nupcial, interpretada al órgano por el reverendo padre Paulino, acompañado por un terceto de cuerda, hicieron los novios su entrada en el templo; ella, elegantísima, con las galas nupciales que hacían realzar su juvenil figura y gracias naturales, del brazo de su padre, el secretario de esta Excm. Diputación Provincial, don Juan Carlos Delgado, que actuaba de padrino; el contrayente, dando el suyo a su madre y madrina, doña Carolina García, viuda de Iranzo.

Bendijo la sagrada unión y celebró la misa de velaciones, el beneficiado de la S. A. I. Catedral, don Gregorio Coronado, quien pronunció en momento oportuno una plática de circunstancias.

Después de la misa, en una de las dependencias del convento, fué formalizada el acta del Juzgado, firmando en dicho documento como testigos, el doctor don Benigno Lorenzo Velázquez, catedrático de la Universidad Central; el coronel don José Pérez Iñigo, director de la Academia de Intendencia; don Dámaso García, don Pablo Iranzo, don Salvador Delgado, y el abuelo de la desposada, el doctor don Braulio Manuel García Sánchez de la Plaza.

Al acto asistió una selecta y numerosa concurrencia, que a mediodía fué obsequiada con un bien servido banquete en el Hotel Continental. Más tarde, el nuevo matrimonio salió en viaje de bodas para visitar varias poblaciones. Deseamos a los recién casados todo género de venturas y prosperidades.

### Hotel Continental Especialidad en lanchas, bodas y banquetes

#### Nerológica

Ha fallecido en esta ciudad el venerable sacerdote don Juan Carrero Merinero, en edad avanzada, con muchos merecimientos ante Dios, piadosamente pensando, pues sus virtudes eran sobradamente conocidas y son muchos los fieles diocesanos que se beneficiaron de su prudencia exquisita y sabios consejos además del celo con que siempre cumplió sus deberes ministeriales, y la amabilidad con que prodigaba sus atenciones.

Hacemos presente nuestro pésame al excelentísimo señor Obispo de la Diócesis, así como a los hermanos y familiares del sacerdote fallecido.

El pasado día 23 falleció en Madrid el excelentísimo e ilustrísimo señor don Francisco Farinós Girpert, intendente de Ejército en reserva y Caballero Profeso de la Inclita Real y Militar Orden del Santo Sepulcro, en posesión de las Grandes Cruces del Mérito Militar, San Hermenegildo y Medhauia y de otras varias condecoraciones obtenidas en su dilatada vida militar. Antiguamente profesor de la Academia de Administración Militar ejerció en la mis-

## CARTELERIA

### Espectáculos anunciados

Cine Gredos. —«Capitán Chi-

na» (3).

Gran Cinema.—«Las hermanas

Dolly» (3).

Teatro Principal.—«Extasis fu-

gaz» (4).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños.

(2) Jóvenes. (3) Mayores. (4-5) Mayores

con reparos. (4) Gravemente peligrosos

### FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Vinuesa, calle Reyes Católicos.

Aparicio, Avda. José Antonio.

### La Guardia Civil detiene a dos individuos fugados del Depósito municipal de Calzada de Oropesa

EL BARRACO.—La Guardia Civil que en servicio se hallaba por varios puntos de la demarcación, al llegar al conocido por «Valdegallegos», sorprendió a los vecinos de Calzada de Oropesa (Toledo) Antonio Izquierdo Amor, de 30 años y Juan Sánchez Fernández, de 17, los cuales se hallaban reclamados por el Juzgado de su pueblo, de cuyo depósito Municipal, se habían fugado.

Antozio y Juan, que han sido puestos a disposición de la autoridad judicial de Calzada de Oropesa, cumplieron condena en el citado Depósito por haber robado comestibles en diversos puntos de su provincia.

PERDIDA vaca mixta. Indiquen paradero a Federico Martín, Salobral.

### Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la presente semana:

Sacerdote, don Luis Jiménez.

Señores: Don Lidio Jiménez,

don Apolinar de Juan, don Hilario

Jiménez, don Jesús Jiménez

Hernández, don Ignacio Jiménez,

don Francisco Kaiser, doña Carmen

Laustalet y doña Isabel López

Aparicio.

#### Donativos recibidos

En memoria de don Emiliano Montero González, en el cuarto aniversario de su fallecimiento para un postre el día 24 de enero, 50 pesetas; don Julián Pérez Agaña, 7; Ayuntamiento de Casasola por orden del excelentísimo señor gobernador civil, trece conejos, don Jerónimo Prieto del Olmo, 10 pesetas; una señora amante de los pobres, seis kilos de naranjas; Ayuntamiento de Mediana de Voltoya, orden del excelentísimo señor gobernador civil, ocho conejos; excelentes señores duquesa de Valencia y conde de Totania, para la comida extraordinaria del domingo 17, sopa, paella, una arroba de vino y postre de naranjas; recaudado en el Belén del niño José Luis Antero, Pocillo, 1, para un postre de naranjas; doctor don Jesús Galán, 100 pesetas para un postre de pasteles; don Martín Martín, veinte kilos de garbanzos.

SE ALQUILA piso amueblado temporada invierno. Avenida de Portugal núm. 3

ma algunos años. Estaba emparentado con distinguidas familias abulenses y contaba en nuestra ciudad con numerosas amistades.

Acompañamos en su justo dolor a su viuda la excelentísima señora doña Pilar Zurbano Bernaldo de Quirós, y a sus hijos, así como a su hermano político, nuestro distinguido amigo don Jesús Zurbano, y a su hijo político el comandante de Intendencia don José María Barutell.

### Cultos del Año Santo Mariano

#### El Excmo. Sr. Obispo dirigió por radio el sábado pasado el rezo del Santo Rosario en familia

Como es sabido los dos objetivos principales del Año Santo Mariano son la Campaña del Rosario en familia y la Cruzada Cordimariana. El pasado sábado a través de los micrófonos de la emisora sindical local, el Prelado diocesano dirigió el rezo del Santo Rosario para que los fieles abulenses pudieran acompañarle en familia. A cada uno de los Misterios hizo Su Excelencia Reverendísima unas breves consideraciones. En sábados sucesi-

vos se continuará esta práctica piadosa.

En la parroquia de San Juan Bautista se ha celebrado el primer Triduo solemne de los ordenados por la Junta Diocesana del Año Santo Mariano para cada mes en los distintos templos de la capital. Numerosos fieles de la parroquia han concurrido a estos cultos que se desarrollaron con el rezo del Rosario, Exposición de Su Divina Majestad, predicación, bendición y reserva, terminando con el canto de la Salve popular.

### Un hombre extraordinario artista y conferenciante visita nuestra ciudad

#### Y nos dice...

A nuestra presencia tenemos en este momento un amable visitante que llega a nuestra capital con los fines exclusivos de hacer algunas demostraciones artísticas a través de ese instrumento músico admirable que hace sentir y vibrar las fibras más íntimas del alma. Ese instrumento, que este gran artista maneja a la perfección, es la guitarra, y es intérprete de su hablar y decir —mediante sus delicados acordes— don Enrique Ibáñez Puchades, que así se llama este gran concertista y compositor que a nuestro interrogante nos dice:

—¿...?

—Soy natural de Valencia, tierra donde el canto y la música se cultivan con extraordinaria fruición, aun cuando mi residencia actual no es por aquellas latitudes, sino que vivo en los momentos presentes en Revenga de Campos que son de la meseta de Castilla, «tierra de pan llevar», don de también se amasan en sus tahonas con la levadura del sustento, manifestaciones del espíritu y del arte.

—¿...?

—Sí, efectivamente, he recorrido gran parte del mundo haciendo música y escribiendo para la Prensa, ya que también bajo este aspecto he escrito bastante y he dado también conferencias sobre cuestiones filosóficas, pues esta materia tan de fondo y hondura es mi predilección.

—¿...?

—Además de mis visitas en plan cultural y artístico por el extranjero—Londres, París, Alemania, Nueva York, Buenos Aires, Isla de San Salvador, etc. he recorrido España completamente, hasta sus islas y en todas partes —siempre desinteresadamente y sin que medie el lucro alguno— he recibido plácemes y alientos para proseguir mi campaña, ya que yo—nos dice el entrevistado—voy en busca de la verdad y vivo con la verdad.

—¿...?

—Y tengo en mi poder demostraciones de tal aserto exhibiéndonos al propio tiempo, cartas y documentación que nos revela la

VENDO casa, calle Vallespín, dos plantas, 3 viviendas, patio y jardín. Sr. Mediero. Pedro Dávila 2. Teléfono 137.

### OCASION

Crisler 16 HP., 4 cilindros, 7 plazas. Bien de todo. Toda prueba. Tratar, Juan José (taxista). Cruz de Alcaravaca, 5. Avila.

VENDO dos hoteles gemelos en San Roque, con 3 dormitorios, comedor, hall, cocina despensa, cuarto de baño, con patio y jardín, llave en mano. Sr. Mediero. Pedro Dávila 2. Teléfono 137.

### Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Dr. D. Florencio Tejerina

Oxigenoterapia. Transfusión sanguínea. Anestesia controlada. Rayos X fijo y portátil. Onda corta. REGIDO POR RELIGIOSAS CARMELITAS (D. M.)

CONSULTA DE DOCE A DOS

Ramón y Cajal, 9. — Teléfono 527. — AVILA



### INFORMACION DEPORTIVA El Torneo de Fútbol de la Liga en Primera División

#### Resultados

Atlético Bilbao, 0; Osasuna, 1. Santander, 1; Real Madrid, 1. Oviedo, 2; Valencia, 1. Coruña, 0; Celta 0. Sevilla, 6; Gijón, 3. Barcelona, 4; Valladolid, 1. Atlético Madrid, 6; Jaén, 1. Real Sociedad, 2; Español, 0.

MADRID.—Si no fuera por ese resultado de San Mamés, la jornada de ayer podía ser incluida entre las más placenteras de la competición. Esa derrota del Atlético bilbaíno ante el Osasuna es, efectivamente, la sorpresa más destacada y relevante de esta y otras jornadas anteriores. Para quienes admiramos hace una semana al brillante conjunto vizcaíno cuesta trabajo comprender que haya sido mantenido a raya, y aun superado, por el modesto Osasuna, que se perfila como uno de los candidatos a experimentar las amarguras de la promoción o las aflicciones del descenso. ¿Qué ha podido ocurrir para que el equipo bilbaíno haya mordido el polvo en sus propios lares, sin que se operasen en sus filas, llenas de entusiasmo y juventud, esas reacciones que tan hondo y demoledor efecto produjeron en los madridistas?

El resultado del Madrid en el Sardinero se nos antoja corto. Con ser muy satisfactorio ese empate, que le permite mantener su preponderancia, la marcha del partido y los méritos que pendían de cada platillo en la balanza parecían ofrecer ciertas garantías, que no llegaron a confirmarse. Un triunfo madridista en Santander, no hubiera constituido, desde luego, una sorpresa. De ahí que el empate se admita como cosa normal y lógica.

Los demás partidos acusaban que le había amenazado, añadiendo que lo hizo por estar sentido con él ya que, por su culpa, le habían sancionado en su servicio con una multa de doscientas pesetas que le descontaban de su sueldo.

Del hecho se confeccionó el correspondiente atestado.

desenlaces perfectamente normales. Incluso la victoria del Oviedo sobre el Valencia, porque ya era hora de que el conjunto de Vetusta pudiera pisar con el talón.

Hay un triunfo que merece ser destacado: el triunfo del Atlético matritense. Lo de menos es que se haya producido a costa del Jaén, que parece condenado a la suerte más tenebrosa. Lo importante —y valga en este caso el egoísmo regional— es que ha sido el escalón que ha servido para que la entidad matritense se reafirme y alivie su hasta ahora alarmante situación.

#### Clasificación

Real Madrid, Barcelona, Sevilla, Santander, Valencia, Atlético de Bilbao, Real Valladolid, Coruña, Real Sociedad, Español, Osasuna, Real Oviedo, Atlético de Madrid, Celta de Vigo, Gijón, Jaén.

### Segunda División

#### PRIMER GRUPO

##### Resultados

Sabadell 5, Eibar 2; Leonesa 3, Alavés, 1; Avilés 1, Escoriaza 1; Salamanca 2, Ferrol 2; Zaragoza 4, Caudal 0; España Industrial 6, Torrelavega 0; Logroñés 0, Baracaldo 1; Lérida 3, La Felguera 0.

#### SEGUNDO GRUPO

Las Palmas 2, Atlético de Tetuán 0; Málaga 4, Tenerife 1; Mestalla 4, Badajoz 1; Alcoyano 0, Granada 0; Jerez 2, España de Tánger, 1; Melilla Linense, suspendido por la lluvia; Murcia 3, Castellón 1; Hércules 5, Mallorca 0.

### Dos comisiones portuguesas a Madrid

(Viene de 1.ª página)

delegación lusa del Duero estudiará con la española cuestiones relacionadas con las condiciones técnicas especiales que servirán de base al proyecto que ha de ser estudiado después. La delegación comercial forma parte de la Comisión mixta establecida en el acuerdo comercial hispanolusitano de 1943, que va a ser revisado ahora. Presidirá las dos comisiones el señor Correia de Barros, director general de Negocios Económicos y Consulares del ministerio de Negocios Extranjeros.—EFE.



EL PRESBITERO

## D. Juan Carrero Merinero

EX-PARROCO DE RASUEROS (AVILA)

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER

A LOS 79 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsolados hermanos don Emiliano, don Marcelino, doña Eduwigis, doña Petra y doña Fausta-Teresa; sobrinos, primos y demás familia.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que a continuación se relacionan, por lo que les quedarán agradecidos.

Misa de entierro y honras, mañana martes 26, a las once de la mañana. Misa de San Lázaro, el miércoles día 27, a las diez de la mañana en la Parroquia de San Vicente.

El cadáver recibió cristiana sepultura en la tarde de hoy en el Cementerio de esta capital. Avila, 25 de enero de 1954.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.